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1. Канд. мед. наук., доц. кафедри інфекційних хвороб з епідеміологією, шкірними та 
венеричними хворобами ДВНЗ «Тернопільський державний медичний університет 
імені І. Я. Горбачевського МОЗ України», м. Тернопіль, Україна. 
2. Канд. мед. наук., доц. кафедри  педіатрії №2 ДВНЗ «Тернопільський державний 
медичний університет імені І. Я. Горбачевського МОЗ України», м. Тернопіль, Україна. 
3. Канд. мед. наук., доц. кафедри мікробіології ДВНЗ «Тернопільський державний 
медичний університет імені І. Я. Горбачевського МОЗ України», м. Тернопіль, 
Україна. 

Лайм-бореліоз – це природно-вогнищева трансмісивна інфекційна 
хвороба, яка характеризується ураженням шкіри, нервової системи, 
опорно-рухового апарату, серця. В останнє десятиріччя захворюваність на 
Лайм-бореліоз (ЛБ) невпинно зростає як в європейському регіоні в цілому, 
так і в Україні зокрема. Саме тому ця ендемічна зоонозна хвороба стала 
предметом пильної уваги дослідників. За рівнем захворюваності і 
поширеності, важкістю клінічних проявів, частим переходом до 
рецидивного і хронічного перебігу ЛБ є однією з найбільш актуальних  
проблем сучасної інфекційної патології Північної Америки, Азії і багатьох 
країн Європи. Західний регіон України, в тому числі й Тернопільська 
область, є ендемічним осередком Лайм бореліозу (ЛБ). Усі мешканці 
області та міста належать до групи із високим ризиком зараження ЛБ. 

Мета роботи. Вивчити поінформованість про Лайм-бореліоз 
студентів деяких вищих навчальних закладів Тернополя.  

Матеріали та методи. Під спостереженням знаходилось 417 
студентів вищих навчальних закладів Тернополя: 119 – студентів 
Тернопільського національного педагогічного університету (ТНПУ), 133 – 
Тернопільського національного політехнічного університету (ТНТУ) та 
165 майбутніх лікарів ДВНЗ «Тернопільський державний медичний 
університет імені І. Я. Горбачевського МОЗ України». Дане обстеження 
проводилось в рамках науково-дослідницьких проектів Європейського 
Союзу.  

Усі обстежені дали відповіді на питання уніфікованої міжнародної 
анкети-опитувальника, в якій відмічали кількість та місця укусів кліщів, 



описували способи їх видалення. Студенти інформували також про 
необхідність застосування репелентів при виході в лісову зону та огляд 
шкірних покривів після повернення з неї. На основі даних анкет проведено 
аналіз власної поінформованості молоді Тернопільщини та відомостей 
засобів інформації щодо бореліозу, а також необхідності розширення їх 
знань щодо хвороби Лайма та інших захворювань, які пов’язані з укусом 
кліщів. 

Результати досліджень та їх обговорення. Встановлено, що більше 
60% опитаних немедичних закладів ВНЗ вважають, що правильний спосіб 
видалення кліща полягає в нанесенні жиру на місце укусу, проте 
приблизно така ж сама 67,9% кількість студентів медичного університету 
вважають необхідним обробити кліщ дезінфікуючим розчином, і 32,1% із 
опитаних студентів-медиків, вважають за необхідне видаляти кліща 
шляхом змазування жиром зони місця укусу кліща. Скористатися 
допомогою лікаря для видалення кліща рекомендують 67,9% студентів 
ТДМУ, 41% – ТНТУ та лише 22% – ТНПУ, відповідно. 

Закономірною стала отримана нами інформація про те, що 82,4% 
майбутніх лікарів хочуть підвищити свої знання про Лайм-бореліоз, тоді 
як працювати в даному напрямку планують 62,4% слухачів ТНТУ та 74,8% 
ТНПУ. 

Тривожною стала інформація про те, що приблизно 50% опитаних 
нами студентів вищих навчальних закладів Тернополя застосовують 
репеленти при виході в лісову зону. 

Проведення огляду шкірних покриві після повернення з ендемічних 
зон вважають за необхідне 46,3% майбутніх лікарів, 42,1% студентів  
політехнічного та 45,3% педагогічного вузу. 

Необхідність застосування захисних засобів від кліщів в лісовій зоні 
вважають біля 100% опитаних обох немедичних університетів Тернополя. 
Студенти ТДМУ розуміють небезпеку зараження Лайм-борелізом не лише 
в лісі, але й у садах, парках, сільській місцевості нашої області. 

Висновки. Низький відсоток звертань за медичною допомогою при 
укусі кліща студентами немедичних ВНЗ м. Тернополя та використання 
превентивних заходів при даній ситуації, а також огляд шкірних покривів 
після повернення із ендемічних територій щодо Лайм-бореліозу усіма 
опитаними нами студентами Тернополя, потребує підвищення рівня 
санітарно-освітньої роботи щодо хвороби Лайма серед даної категорії 
населення. 


